

Читайте  
в номере

Взаимные пропуска  
Отсрочили вторую фазу  
Украина посредник,  
или?  
1-2 стр.

Новое лицо России  
Кто такой Михаил  
Мишустин  
3 стр.

Программа ТВ  
на 10 каналов  
4-5 стр.

Вкусно и полезно  
Тесла заговорит  
Экзоскелет - будущее?  
6 стр.

Боремся со стрессом  
Тарифы на мусор  
Кроссворд, сканворд,  
гороскоп, погода  
7-8 стр.

ПЕРВАЯ МУЛЬТИМЕДИЙНАЯ ГАЗЕТА

# Днестровская ПРАВДА

18 января 2020 г. № 5 (12309)

Массовая общественно-политическая газета Основана в 1941 г.  
Учредители: Государственная администрация г. Тирасполь  
и г. Днестровск и Тираспольский городской Совет народных депутатов

Суббота  
В розницу цена свободная



## ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА



## Ответные меры

В качестве зеркальной меры на ограничение властей Молдовы в отношении приднестровских автовладельцев в части пересечения молдо-украинской границы, Приднестровье введет подобное ограничение на проезд через границу с Украиной для молдавского транспорта.

Соответствующее официальное обращение МИД ПМР 17 января направил в адрес представителя по политическим вопросам от Республики Молдова, а также международных участников формата «5+2», сообщается на сайте внешнеполитического ведомства.

В документе содержится информация о том, что, в соответствии с решением Совета Безопасности Приднестровской Молдавской Республики, в качестве ответной меры с 24 января с.г. вводятся ограничения на пересечение государственной границы Приднестровья и Украины для всех типов транспортных средств, зарегистрированных в РМ и управляемых постоянно проживающими в Молдове гражданами,

обладающими водительскими удостоверениями РМ.

В уведомлении подчеркивается, что данная мера будет действовать до момента снятия введенных молдавской стороной ограничений в отношении приднестровского автотранспорта.

Сообщения о том, что сотрудники пограничной полиции Молдовы не пропускают через пункты пропуска на своей территории автомобили с регистрационными номерами приднестровского образца стали поступать 10 января. Как выяснилось впоследствии, проблемы были и у водителей – владельцев нейтральных номеров с приднестровскими водительскими удостоверениями. Тем самым Молдова грубо нарушила протокол о взаимном признании документов (подписан Молдовой 16 мая 2001 года) и протокольное решение об участии автотранспорта Приднестровья в международном дорожном движении (подписано 24 апреля 2018 года), которое предусматривает недопустимость ограничений для приднестровского автотранспорта

## Права человека «по-молдавски»

Крайнюю обеспокоенность по поводу запрета на пересечение молдавско-украинской границы транспортными средствами с приднестровскими номерами выразил Уполномоченный по правам человека ПМР Вячеслав Косинский.

С соответствующим письмом он обратился к своему коллеге из Молдовы. Косинский напомнил, «уже на протяжении почти трех десятилетий каждый из приднестровцев в полной мере испытывает на себе последствия тех проблем, с которыми сталкивается Приднестровская Молдавская Республика. Одна из них связана с ограничением свободы передвижения граждан».

Из-за принятого молдавской стороной решения о запрете на пересечение границы для транспортных средств с приднестровскими номерными знаками жители Приднестровья, постоянно или временно пребывающие на его территории, оказались заложниками политической ситуации и лишены своего основополагающего и неотъемлемого права – права на свободу передвижения.

Омбудсмен обратил внимание, что, согласно статье 2 Всеобщей декларации прав че-

ловека, «каждый человек должен обладать всеми правами и всеми свободами, провозглашенными этим документом, и при этом не должно проводиться никакого различия на основе политического, правового или международного статуса страны или территории, к которой человек принадлежит, независимо от того, является ли эта территория независимой, подопечной, самоуправляющейся или как-либо иначе ограниченной в своем суверенитете».

В заявлении также отмечено, что граждане, проживающие на территории Приднестровья, одновременно с ограничениями свободы передвижения лишены также возможности реализовать другие, не менее важные права. Это право на самостоятельную предпринимательскую деятельность и заработок, на высоко-технологическое медицинское обслуживание, которое не может быть оказано в условиях ПМР и Молдовы, право на отдых, право на связь с родственниками и т. д.



«Приднестровье традиционно выступает за открытые дружеские отношения с соседними странами, основанные на паритете, взаимном уважении и осуждает попытки использования политико-административных инструментов и мер, ущемляющих права граждан, в том числе права на свободу передвижения людей. Принимая во внимание изложенное, прошу Вас учитывать представленную информацию в своей текущей деятельности и рассмотреть возможность доведения указанных объективных сведений до компетентных структур и должностных лиц Республики Молдова», – призвал Вячеслав Косинский.

## Отсрочили до августа

Правительство Молдовы отсрочило введение так называемой «второй фазы» совместного молдо-украинского таможенно-пограничного контроля в Кучургане до 1 августа 2020 года.

Это решение было принято молдавскими властями на следующий день после состоявшейся во вторник в Тирасполе встречи представителей по политическим вопросам ПМР и РМ Виталия Игнатъева и Александра Фленчи. Ранее новый режим работы молдавских силовиков на украинских пунктах пропуска планировалось внедрить 1 февраля.

На переговорах политпредставителей приднестровская сторона сделала особый акцент на проблеме

«1 февраля», детально обозначив все возможные риски и негативные последствия, особенно в сфере импорта товаров в Приднестровье.

Как отмечал ранее министр иностранных дел ПМР Виталий Игнатъев, последствия таких мер для Приднестровья «могут оказаться непредсказуемыми». В зоне риска находятся три сферы: импорт товаров, свобода передвижения населения, безопасность.

«Присутствие молдавских пограничников в Кучургане чревато провокациями и перегибами, которые многократно имели место в аэропорту города Кишинёва. Уже сегодня пограничники РМ препятствуют проезду через украинско- и румынско-молдавскую границу всем владель-

цам приднестровских водительских прав», – отмечал в конце минувшего года В. Игнатъев. При этом глава приднестровского МИД обращал внимание, что приднестровская сторона располагает инструментарием различного характера для защиты своих интересов», – напоминает ИА «Новости Приднестровья».

Совместный молдо-украинский таможенный пункт на приднестровской границе начал работу 31 мая 2017 года. Приднестровская сторона неоднократно подчёркивала политизированный характер проекта совместного контроля, угрожающего внешнеэкономической деятельности Приднестровья, свободе передвижения и безопасности. Так, в 2018 году Молдова не пропустила грузы с лекарствами в Приднестровье через таможенный пункт пропуска «Кучурганы».

## Чем рискует Украина?

Установка совместного молдо-украинского погранично-таможенного поста в пункте пропуска «Кучурган» может превратить Украину – посредника между сторонами и страны-гаранта – в участницу конфликта.

Дело в том, что молдо-приднестровский конфликт до сих пор не урегулирован, и если в Зоне безопасности силовые структуры Молдовы и Приднестровья разделяют миротворцы, то при появлении молдавских полицейских и таможенников на приднестровско-украинской границе, такой разделительной силы уже не будет.

Об этом в эфире Первого Приднестровского телеканала заявил сопредседатель Объединённой контрольной комиссии от ПМР Олег Беляков. «Возникает вопрос: кто будет разделять стороны в случае возникновения конфликта? Украина является страной-гарантом. Если предположить, что Украина будет вступаться и защищать одну из сторон во время возникновения конфликта, то она моментально в той или иной части становится одной из сторон-участников», – отметил сопредседатель ОКК от Приднестровья.

Окончание на 2-й стр.

## СМИ О ТИРАСПОЛЕ

В Тирасполе готовятся к Крещению

Легкоатлетический забег в Год здоровья

Конечная «двойки» будет в бетоне

Круговое движение и новые знаки

В Тирасполе ищут поджигателей мусорных баков

Название для парка аттракционов в Тирасполе

